
(1) िकसी परीퟀ�ा मꬅ 35% छाꬅ गिणत मꬅ ,30% छाꬅ सामािजक मꬅ तथा दोनो ंिवषयो ंमꬅ 10% छाꬅ फेल ꬅये तो बताओ इनमꬅ कुल िकतने ꬅितशत छाꬅ उퟎ�ीण塪�



(1) िकसी परीퟀ�ा मꬅ 35% छाꬅ गिणत मꬅ ,30% छाꬅ सामािजक मꬅ तथा दोनो ंिवषयो ंमꬅ 10% छाꬅ फेल ꬅये तो बताओ इनमꬅ कुल िकतने ꬅितशत छाꬅ उퟎ�ीण塪�
ꬅये ?

[A] 78%

[B] 23%

[C] 45%

[D] 12%

Answer : [C]

Explanation: कुल फेल =(A+B­C) =35+30­10=55% तो उⴚीणⴚ =100­55 =45%
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(2) मोहन का वेतन, सोहन के वेतन का 60% है तो बताओ सोहन का वेतन मोहन के वेतन का िकतना % है ?

[A] 54%

[B] 500/3%

[C] 786/3%

[D] 279/4%

Answer : [B]

Explanation: सोहन मोहन 60 100 =100/60 *100 =500/3 %
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(3) िकसी उपकरण के मू힀� मꬅ ꬅित वष塪� 20% की हािन हो जाती है | 3 वष塪� के बाद उपकरण का िकतना अवमू힀�न हो जाएगा ?

[A] 67

[B] 54

[C] 23

[D] 48.8

Answer : [D]

Explanation: यिद उपकरण का वतⴚमान मूⴚ 100 ⴚपए हो तो 3 वषⴚ बाद मूⴚ =100*(80/100)^3 =51.2 ⴚ. अवमूⴚन =48.8%
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(4) तेल के भाव मꬅ 20% की कमी हो जाने से 240 ꬅ. मꬅं 12 िकꬅा तेल अिधक खरीदा जा सकता है तो बताओ तेल का पहले का मू힀� 埀�ा था ?

[A] 2

[B] 8

[C] 5

[D] 9

Answer : [C]

Explanation: =20/(100­20) *240/12 =12/80 *240/12 =5 ⴚ./kg यिद घटा ⴚआ मूⴚ िनकालना हो तो ­ 5 ⴚ./kg मⴚ कमी 20% तो 20/100 *5 =1 ⴚ. अथाⴚत् घटा
ⴚआ मूⴚ =5­1 =4 ⴚ.
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(5) यिद 1/3A =1/4B=1/5C हो तो A:B:C = ?

[A] 3:4:5

[B] 8:6:5

[C] 4:7:9

[D] 5:6:8
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Answer : [A]

Explanation: माना 1/3A=1/4B=1/5C तब A=3K, B=4K तथा C=5K A:B:C=3K:4K:5K =3:4:5
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(6) िकसी कퟀ�ा मꬅ लड़िकयो की संៀ�ा लड्को की सⰂៀ�ा से 20% अिधक ह塪� | इस कퟀ�ा मꬅ कुल 66 छाꬅ ह塪� | यिद कퟀ�ा मꬅ 4 और लड़िकयां भतꬅ कर ली जाए तो
लड्को और लड़िकयो ंकी संៀ�ा का अनुपात होगा ?

[A] 3:4`

[B] 7:9

[C] 4:5

[D] 6:7

Answer : [A]

Explanation: लडकी : लड़के 120:100 6:5 11 =66 36 30, 1=6 लड्दके : लड़की 30 :(36+4) 3:4
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(7) एक थैले मꬅ 1 ꬅपये, 50 पैसे और 25 पैसे के िस⬈े 5 :6:8के अनुपात मꬅ है| यिद कुल रािश 240 ꬅ. हो तो 25 पैसे के िस⬈ो ंकी संៀ�ा है ?

[A] 123

[B] 192

[C] 348

[D] 190

Answer : [B]
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(8) 1050 ꬅ. को P,Q,R मꬅ इस ꬅकार बांटा गया है िक P का भाग Q तथा R के कुल भाग का 2/5 है| इसमꬅ P को िकतना धन िमला ह塪� ?

[A] 349

[B] 367

[C] 300

[D] 450

Answer : [C]

Explanation: P:(Q+R)=2:5 P का भाग =(1050*2/7 ) =300 ⴚ.
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(9) 7:15,15:23,17:25 तथा 21:29 अनुपातो ंमꬅ सबसे छोटा अनुपात कौनसा है ?

[A] 21:29

[B] 17:25

[C] 7:15

[D] 15:23

Answer : [C]

Explanation: 7/15 =0.466 15/23 =.652 ]17/23 =0.68 21/29 सबसे छोटी अनुपात =7:15
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(10) A तथा B एक काय塪� को ꬅमशः 45 िदन तथा 40 िदन मꬅ पूरा कर सकते है | वे दोनो ंिमलकर काय塪� ꬅारꨂ करते है तथा कुछ िदन बाद A काय塪� छोड़ जाता है
तथा शेष काय塪� को B , 23 िदन मꬅ पूरा कर लेता है | A ने िकतने िदन बाद काम छोड़ा ?

[A] 9
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[B] 10

[C] 3

[D] 6

Answer : [A]
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(11) दीपक और अजीत िमलकर एक काम को 5 िदन मꬅ कर सकते है | दीपक अकेला उसे 8 िदन मꬅ कर सकता है | तो अजीत अकेले उस काम को िकतने िदन
मꬅ करेगा ?

[A] 12

[B] 123

[C] 40/3

[D] 56/3

Answer : [C]
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(12) यिद 8 आदमी िकसी काय塪� को 75 िदन मꬅ करते है तो उसी काम को 40 िदन मꬅ िकतने आदमी करꬅ गे ?

[A] 21

[B] 11

[C] 32

[D] 15

Answer : [D]
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(13) आयुष कोई काय塪� हष塪� की तुलना मꬅ दुगुनी गित से करता है | यिद दोनो ंिमल कर वह काम 12 िदनो ंमꬅ पूरा कर लꬅ तो अकेला हष塪� उसे िकतने िदनो ंमꬅ कर
लगेगा ?

[A] 34 िदन

[B] 12 िदन

[C] 36 िदन

[D] 22 िदन

Answer : [C]

Explanation: आयुष व हषⴚ की कायⴚ ⴚमता = 2x व x है | तो उनके िदनो ंमⴚ अनुपात = x,2x ⴚोिंक िदनो ंकी संⴚा कायⴚ ⴚमता की उⴚी होती है | अतः दोनो ंिमलकर
करⴚ गे = 1/x +1/2x =1/12 3/2x =1/12x =18 िदन A करेगा = 18 िदन मⴚ B करेगा = 2*18 =36 िदन मⴚ
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(14) रमेश एक काम का 1/5 भाग 10 िदन मꬅ कर सकता है तो बताओ वह शेष काम िकतने िदन मꬅ कर सकेगा ?

[A] 23 िदन

[B] 12 िदन

[C] 40 िदन

[D] 90 िदन

Answer : [C]

Explanation: रमेश 1/5 भाग करता है = 10 िदन मⴚ तो पूरा कायⴚ करेगा = 5*10 =50 िदन शेष कायⴚ = 1­1/5 =4/5 तो 4/5 भाग करⴚ गे = 4/5 /1/50 या 4/5 *50 =40 िदन
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(15) रहीम , करीम व सलीम िकसी काय塪� को 4 िदन मꬅ पूरा कर सकते है | यिद रहीम व सलीम उस काय塪� को ꬅमशः 12 िदन व 15 िदन मꬅ समाퟷ� कर सकते है
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(15) रहीम , करीम व सलीम िकसी काय塪� को 4 िदन मꬅ पूरा कर सकते है | यिद रहीम व सलीम उस काय塪� को ꬅमशः 12 िदन व 15 िदन मꬅ समाퟷ� कर सकते है
तो बताओ अकेला करीम उसे िकतने िदनो ंमꬅ समाퟷ� कर सकता है ?

[A] 12 िदन

[B] 10 िदन

[C] 34 िदन

[D] 9 िदन

Answer : [B]

Explanation: अकेला करीम करेगा = 1/4­(1/12+1/15 ) =1/4­1/12 ­1/15 = 1/10 भाग या 10 िदन
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(16) मनोज और िवꬅम दोनो ंिमलकर िकसी काम को 12 िदन मꬅ करते ह塪� | मनोज अकेला उस काम को 20 िदन मꬅ पूरा कर सकता है | अब यिद िवꬅम ꬅितिदन
केवल आधा िदवस ही काम करता है | तो मनोज और िवꬅम िमलकर अब उस काम को िकतने िदन मꬅ कर सकते ह塪� ?

[A] 13 िदन

[B] 33 िदन

[C] 45 िदन

[D] 15 िदन

Answer : [D]
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(17) A , B की तुलना मꬅ तीन गुना सퟀ�म कारीगर ह塪�| इसिलए वह एक काय塪� B की तुलना मꬅ उससे 60 िदन कम मꬅ पूरा कर लेता ह塪� | तदनुसार वे िदनो ंिमलकर
वह काय塪� िकतने िदनो ंमꬅ कर सकते ह塪� ?

[A] 45/2 िदन

[B] 23/4 िदन

[C] 112/3 िदन

[D] 334/5 िदन

Answer : [A]

Explanation: कायⴚ ⴚमता का अनुपात=3:1 समय का अनुपात =1:3 A को लगा समय = 60/2 *1 = 30 िदन तथा B को लगा समय =60/2 *3 =90 िदन अभीⴚ समय =
30*90/120 िदन =45/2 िदन
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(18) ꬅथम 19 पूण塪� संៀ�ाओ ंका अंकगिणतीय माퟛ� ( औसत ) है ?

[A] 9

[B] 4.5

[C] 8

[D] 7

Answer : [B]

Explanation: अभीⴚ औसत = 0+1+2+3+...+9/10 =9*(9+1)/2*10 =4.5
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(19) ꬅथम नौ अभाퟀ� संៀ�ाओ ंका औसत 埀�ा है ?

[A] 23

[B] 110/9

[C] 67
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[D] 56

Answer : [B]

Explanation: अभीⴚ औसत = (2+3+5+7+11+13+17+19+23)/9 =100/9
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(20) यिद x^2 + y^2 =41 तथा xy= 20 हो तो x तथा y का औसत होगा ?

[A] 2.3

[B] 3.6

[C] 7.8

[D] 4.5

Answer : [D]
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